

2015.1.25

星期日

济南天气

今天:多云转晴,-2℃~4℃

明天:多云,-4℃~7℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

建污水处理厂,石头房木房草房齐亮相

全新门牙景区五一前迎客



门牙景区主体建筑已基本完工。本报记者 王倩 摄



区县两会·历城

本报1月24日讯(记者 王倩) 南部山区已经成为济南市民的“后花园”,逢节假日或周末,市民都爱到南部山区景点游玩,但从2014年起,南部山区门牙景区开始进行提升改造工程,市民到南山游玩少了吃农家乐的地方。记者近日获悉,门牙景区提升改造工程正在进行之中,预计今年5月1日小长假之前,提升改造后的景区正式营业。

虽然现在已经是冬季,但记者在位于103省道旁的门牙景区提升改造工程现场,却看到了一番忙碌的景象。与记者几个月前探访时冷清的情况不同,103省道西侧,很多农家乐业主原址重建,一座座特色建筑拔地而起,有的是两层尖顶

集中处理区域内污水。

24日,门牙景区提升改造指挥部相关负责人表示,目前,门牙景区提升改造工程中,污水处理项目(污水处理管道)及安全饮用水项目配套建设正在紧张施工中,预计春节前竣工完成。

同时,根据提升改造规划,改造之后的门牙片区会重点建设高标准的农家乐近百家,农家乐建筑也更突出特色,有着南部山区乡村建筑特色的石头房、木房、草房等建筑也将亮相。还会联合周边的蔬菜大棚、垂钓园等,市民到此可以进行旅游休闲度假、民俗文化欣赏、农业生态观光、农副产品的采摘选购。

门牙景区提升改造指挥部相关负责人介绍,目前,农家乐建筑物主体已完成80%,今年3月底之前,所有农家乐都将交付给经营业主,预计5月1日小长假之前,提升改造后的农家乐将正式恢复营业。

卧虎山水库将扩容900万方 相当于8个大明湖水量

本报1月24日讯(记者 王倩) 24日历城区第十七届人民代表大会第四次会议开幕。在政府工作报告中,历城区区长吴承丙特别提到了卧虎山水库扩容相关问题,记者了解到,卧虎山水库是济南南部山区的最大“水缸”。卧虎山水库将进行扩容,兴利库容将增加900万立方米,相当于8个大明湖的水量。此次扩容还将对周边的近千亩土地进行抬田,以免被水库淹没。

卧虎山水库位于历城区仲官镇,锦绣川、锦阳川、锦云川三川汇流的玉符河上游,是一座以防洪、城市供水为主,兼有灌溉、生态补源等综合功能的大型水库。水库总库容为11950万方,兴利库容为6270万方。

根据卧虎山水库扩容工程已发布的招标公告,将来卧虎山水库库区将扩挖108万立方米,南山“大水缸”肚量将变大,水库将增加兴利库容900万方。

水库扩容工程还将对南侧环库路加高,总长1.43公里。由于水库水位升高,为了保护周围农田尽可能少受水库扩容的影响,将对农田进行抬田作业,即将库区范围内部分低于淹没水位的耕地,抬高至淹没水位以上。其中南岸淹没区将抬田143.19亩,库区周边历城一中西侧、小井渡口村及仲官大桥上游淹没影响区将抬田813.28亩。

民生点击

推进百余贫困村危房改造

在24日开幕的历城区第十七届人民代表大会第四次会议上,历城区区长吴承丙介绍,2015年,历城区将不断改善城乡居民居住环境,重点推进全区17个特困村和137个贫困村贫困户危房改造工作。

同时,将持续推进社会

保障体系建设,完善“一门受理、协同办理”机制,发挥区、街镇、村居三级救助网络作用,完善救助政策,创新救助措施,逐步推动救助工作社会化,注重社会救助从生活救助向能力救助、单一救助向多元救助转变,提高社会救助的整体水平。

“金钥匙”帮居民就业

政府工作报告中介绍,历城区围绕城市建设开发重点片区,依托济南市定点培训机构、高职院校和社会民办培训机构,大力开展农村劳动力职业技能培训、技能提升培训和创业培训,这是历城区帮居民就业的“金钥匙”。

2015年,历城区围绕全区

工业化、城镇化发展的需要,把高校毕业生、失地农民、困难家庭等重点人群作为就业服务的着力点,继续开展“金钥匙”就业培训工程,综合运用政府补贴、市场化运作、校企联盟、鼓励创业等手段,提升职业技能,实现高质量的稳定就业、自主创业。

“创新券”奖励创新企业

吴承丙介绍,创新券由政府无偿提供给有创新计划的企业、科技公共服务平台和创新载体的“有价证券”,面值有1万元、5万元、10万元、100万元4种,领到创新券的单位在完成科技创新投入,经政府成立的评审小组审核通过后,由财政部门兑现券面奖金。

在2014年,历城区在全市率先发行科技创新券,发挥企业在科技创新中的主体作用,历城新增高新技术企业17家、市级以上研发中心12家、院士工作站1家,实现高新技术产业产值140亿元,增长17.5%。今年,历城还将继续推行创新券奖励机制。

发展现代都市农业

今年,历城将提升农业产业化水平,加大科技支撑力度,转变农业发展方式,重点推进市级农业园区、农业龙头企业、合作社和家庭农场建设,构建具有历城特色的现代农业产业体系。

同时,还将加强农业基础设施建设,大力推进民生水利工程建设,扎实开展水生态文明创建工作。重点实施水土保持、

农田水利、河塘治理、农业综合开发等基础工程,进一步夯实现代农业发展的物质基础。

在农民收入方面,全面落实各项强农惠农政策,引导城市生产要素向农业农村流动,激发农民创造、创新、创业活力,发展多种形式的规模经营。突出特色农产品和自然景观优势,帮助贫困村、贫困户脱贫致富。

完成9条道路改造提升

在过去2014年,历城城乡路网更加通畅,机场路及南延工程全线贯通,整修改造七里河路、山大北路等城区道路27条,提升改造村镇公路103.4公里。市政设施配套更加完善,临港开发区污水处理厂、唐冶热源厂投入使用,凤凰路、龙脊河等市重点工程进展顺利,新改

建供电线路60条,建成82个电气化村和4个电气化镇,在全市率先实现农村电气化率100%。

吴承丙表示,2015年,将加快推进济乐高速连接线、凤凰路、龙脊河等重点市政工程,完成白莱路、坝王路等9条道路改造提升和132公里村级道路建设。

推进白泉湿地公园建成

白泉湿地公园建设项目位于历城区东北部王舍人片区,北至距济青高速公路350—600米一带,南至纸房村北、阿科力化工厂一带,西至南滩头村、山东建工混凝土公司一带,东至东梁王庄三村。白泉湿地公园项目从动议到行动拖延数年,好在2014年,白泉湿地公园建设项目环境影响评价启动第二次公告。吴承丙表示,2015年,将推进白泉

湿地公园建设,建成后将免费开放。

建设白泉湿地公园不但能挽救濒临停喷的白泉泉群,还将为济南增加一处离城区最近的湿地公园。按照规划,白泉湿地公园划分五大区域。

白泉湿地公园年开放天数为240天,项目建成后有望实现年旅游收入8640万元。目前的初步计划还是免费开放。

本报记者 王倩